

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director
TATIANA X. DE DUBROWSKYCasilla de Correo 2847
Buenos Aires ArgentinaCorreo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXII

Buenos Aires, 25 de agosto de 1970

Буэнос Айрес, вторник 25 августа 1970 года № 1070

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

404. ДВА ПАРТИЙНЫХ КАРЬЕРИСТА. — СССР И КИТАИ ПЕРЕД АРАБСКО-ИЗРАИЛЬСКИМ КОНФЛИКТОМ. — СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ. — НОВОСТИ МОСКОВСКОЙ ПАТРИАРХИИ

Одним из первых внешних признаков формальной нормализации отношений между Кремлем и Пекином явилось назначение послом СССР в Китае заведующего отделом пропаганды и агитации ЦК В. И. Степакова, влиятельного члена ЦК, прозванного «третьим Ильичем». Но накануне отъезда Ильича случился инфаркт.

Официально — назначение его преемника держится в тайне, пока не будет получено из Пекина согласие его принять. Однако в Москве уже известно, что выбор пал на первого секретаря ленинградского обкома, недавно ставшего членом президиума Верховного Совета В. С. Толстикова.

Толстикова родились в Петрограде на 5-й день захвата большевиками власти. В 1940 году окончил институт инженеров железнодорожного транспорта (до революции — Институт путей сообщения) и всю войну проработал беспартийным инженером на организации снабжения осажденного города, а затем на восстановлении железнодорожных путей. В 1948 году по карьерным соображениям вступил в партию. Толстикова имеет репутацию очень умного и бющего на популярность среди партийцев будущего вождя. Он принадлежит к Шелепинской группе, которая вызывает подозрение у старшего поколения современных заправил. Поэтому можно рассматривать его назначение, как маневр, преследующий две цели: послать умного и честолюбивого партийца в Пекин и тем самым удалить его из северной столицы, где уже много раз создавалась внутривнутрипартийная оппозиция.

Вышел на пенсию «по болезни» председатель Государственного Комитета по делам печати 63-летний Н. А. Михайлов — одна из откровенных фигур сталинской эпохи. В 1937 году он, будучи редактором «Комсомольской правды», обвинил занимавшего 12 лет пост первого секретаря ЦК комсомола А. Н. Косарева в изнасиловании несовершеннолетней машинистки-комсомолки. Ежов его засадил и пытками заставил сознаться в шпионаже в пользу Польши, за что Косарев был расстрелян в начале 1939 года. Его сменил во главе комсомола сам Михайлов, который через 12 лет был назначен первым секретарем Московского обкома. В дни арестов «врачей-отравителей» жена Михайлова говорила Светлане Алилуевой, что надо всех евреев выслать из столицы, поведя тем план, подготовляемый мужем.

Со смертью Сталина Михайлов поехал послом в Варшаву, но покровительствовавший ему Булганин назначил его министром культуры. После XX съезда партии был реабилитирован оклеветанный Михайловым Косарев, что не помешало подлостью карьеристу и дальше руководить советской «культурой». В 1960 году он едет послом в Индонезию, откуда возвращается после падения Хрущева на пост председателя Государственного Комитета по делам печати, на котором теперь его сменяет малоизвестный журналист Б. И. Стукалин.

Обострение конфликта арабского мира с Израилем грозит привести к войне между США и СССР, чего ни один из них не желает. Поэтому они условились нажать на обе стороны, чтоб убедить их как-то сговориться. Компромиссный проект соглашения Роджерса с поправками СССР, принят как основа для переговоров. Его с оговорками приняли: с одной стороны Израиль, а с другой Нассер и король Гуссейн, что вызвало протесты правых групп израильского парламента, а в арабском лагере отказ со стороны Алжира и Ирака и бурные манифестации палестинских партизан в Иордании. В ответ на это Нассер прекратил радиопередачи палестинских партизан, заявив, что план принят несущими на себе всю тяжесть войны Египтом и Иорданией (к которым потом присоединились Сирия, Ливия, Судан и Саудия), а протестуют лишь те, кто не воюют сами (намок на Ирак и Алжир). Партизаны обещали не выступать против короля Гуссейна, их приютившего, но будут продолжать свои террористические акты на территории, захваченной Израилем.

Важно то, что выступления Нассера и его согласие вести переговоры получают полное одобрение СССР. Советская печать восхваляет его миролюбие: он возглавил шестидневную войну, сумел при помощи СССР перевооружить свою армию после поражения, а теперь в мирных переговорах будет отстаивать интересы всего арабского мира. В то же время пекинское радио и печать вопиют, что Нассер попал в сети американских империалистов и московских «ревижонистов», которые предали его вместе с его союзниками Израилю. Поэтому Пекин обещает свою военную поддержку палестинским партизанам, будет их снабжать через Ирак оружием, боеприпасами и продовольствием, и обучать кадры террористов в китайских школах. Говорят, что до сих пор они обучались в горах Азербейджана. Таким образом

оказывается, что и на Среднем Востоке коммунистический мир разделится на два лагеря: один при помощи Нассера надеется в обмен на признание Израилем добиться возвращения всех оккупированных территорий, а другой поддерживает партизан и раздувает пожар войны, надеясь, что это сорвет американо-советский сговор и посредничество между воюющими сторонами.

Советско-китайский конфликт все больше доминирует советскую внешнюю политику: в войну с Соединенными Штатами никто в СССР не верит, но многие весьма серьезно считают с возможностью войны с Китаем.

Идущие якобы успешно германо-советские переговоры в Москве проходят, по моему мнению, под знаком угрозы советско-китайского конфликта. Немецкий социалистический канцлер Вилли Брандт и ведущий в Москве переговоры министр иностранных дел либерал Шелль стремятся в обмен за признание установленных в Потсдаме границ с Польшей и Чехословакией добиться от Громыко признания, хотя бы теоретического, права германского народа на самоопределение и решения мирным путем проблемы воссоединения, а также пересмотра вопроса о Берлине. Если Громыко пойдет на уступки, то это будет вызвано только желанием обеспечить для СССР «дружбу» побежденной Германии и отказ от всякой попытки воспользоваться конфликтом с Китаем для улучшения своего положения. Невольно возникает аналогия между положением СССР и наполеоновской Францией накануне войны с Германией летом 1870 года, ровно сто лет назад. Наполеон III готовился напасть на Пруссию и хотел обеспечить себе поддержку только что при его участии объединившейся Италии. Правительство Виктора-Эммануила потребовало взамен военной помощи ухода французских войск из Рима, что позволило бы итальянцам занять папский Рим и сделать его своей столицей. Наполеон III им отказал и начал войну один. После первых потрясающих поражений он отозвал из Рима французский гарнизон для пополнения поредевшей армии и итальянцы легко заняли город. Тогда Наполеон снова просил помощи Италии и получил классический ответ: «Италия не заключает союзов с побежденными!»

Вот и теперь: советская дипломатия хочет себе гарантировать западный тыл, если придется воевать на протяжении всех 3000 километров границы — от Афганистана до Тихого океана. Если тогда придется отозвать гарнизоны из Берлина и Восточной Германии, то не воспользуются ли этим немцы, чтоб свергнуть держащееся на советских танках правительство Ульбрихта и воссоединить свою страну? Чтобы ни обещал Шелль своему советскому партнеру, нельзя полагать, что Германия не воспользуется тяжелым военным положением СССР в случае войны против Китая. Вот в чем смысл мнимых уступок СССР при переговорах с Шеллем.

Из майского номера «Журнала Московской Патриархии» узнаем, что в Молдавской ССР сохранилось 28 храмов на 3.572.000 населения (по данным переписи от 15-го января с. г.). Богоборческое правительство при молчаливом согласии епископов продолжает разрушать храмы. Так, например, в Кирове (бывшей Вятке) еще в прошлом году сносили древние храмы. В Ленинграде, по моим данным, в 1963 году был разрушен прекрасный греческий храм в начале Лиговки. На его месте построено новое

(Продолжение на 2-й стр.)

Николай Казанцев

ОЛИВЕЙРА САЛАЗАР

28.4.1889 — 27.7.1970

Португалия и весь свободный мир потеряли исключительного человека. В течение 40 лет, глубоко верующий христианин, аскет в личной жизни, Антониу де Оливейра Салазар вел португальский корабль мудрой и сильной рукой. Он покончил с этапом смятения и грязной партийной борьбы, погрузившей страну в анархию. Он восстановил ее экономику, когда положение уже было отчаянным. Он вернул португальскому народу, увязшему в демократическо-либеральном декадентстве, его национальное самосознание и достоинство. Он создал поистине «Новое Государство», государство, которое уважает и защищает высшие духовные ценности. Он провозгласил себя националистом в тот час, когда Европа забывала, что без национализма нация расщепляется. «Мы не отрекаемся от семьи, от веры, от авторитета, от родины», — сказал он однажды. В тяжелый час он стал на сторону национальной Испании. Португальские отряды сражались бок о бок с фалангистами.

До самой своей смерти Салазар трезвым взглядом наблюдал за проблемами, слабостями и смятением Европы. Никогда не теряя веры в конечное торжество правды и справедливости, он все же не переставал указывать на ошибки и предательства, угрожающие христианской цивилизации как в политическом, так и в социальном и религиозном аспектах. Он считал самым большим несчастьем — тактику сближения и примирения с коммунистической системой, ибо он твердо знал, что большевизм никогда не откажется от своего замысла экспансии и рабства. Салазар постоянно повторял, что по своей собственной природе, коммунизм есть величайший враг христианской цивилизации.

Ряд авторов, среди которых находятся Манойлеску и Бенито Перэс, считают, что португальский режим обладает многими демократическими элементами. Эти авторы не замечают, что «Estado Novo», по своей структуре — совершенно демократический режим. Но, оговорившись, это демократия органическая, сильная, иерархическая.

Стало быть — это та демократия, которая существовала на Московской Руси. Та демократия, которая после 1861 года на Руси начала возрождаться. Та демократия, которую Российское Народно-Монархическое Движение желает для будущего нашей страны.

Демократию нельзя отождествлять ни с либерализмом, ни с парламентаризмом, ибо они являются лишь ее разновидностями.

Салазар доказал своим правлением, что тот народный и надпартийный политическо-социальный строй, который мы имели три столетия назад и к основным чертам которого мы стремимся вернуться, возможен и в XX веке. Его правление показало, что этот строй превосходит все остальные и по сей день. И мы видим что сегодня, после его долгой болезни и смерти Португалия продолжает держаться его политической линии.

Умер человек такого морального и интеллектуального роста, каковые очень редко наблюдаются на политической сцене. Человек, который никогда не лгал, не обманывал, никогда не обещал того, что не мог исполнить. Человек, который в современном мире олицетворял собой дух, побеждающий материю.

Мы, русские националисты, склоняем наши головы перед памятью этого великого государственного мужа.

Николай Казанцев

Российское Народно-Монархическое Движение, Редакция газеты «Наша Страна», Союз Императорской Конницы и Конной Артиллерии, Союз бывших императорских Кадет и Центр Русских Белых извещают, что 30-го августа с. г. по случаю дня рождения

ГЛАВЫ ИМПЕРАТОРСКОГО ДОМА

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОГО ВЫСОЧЕСТВА ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ

ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА

в храме Св. Владимира (San Martín 344, Villa Ballester) после Божественной Литургии будет отслужен

МОЛЕБЕН

о здравии и благоденствии Его Императорского Высочества.

ПЕРВЫЙ СВЯТОЙ АМЕРИКИ

К ПРОСЛАВЛЕНИЮ ПРЕПОДОБНОГО И БОГОНОСНОГО
ГЕРМАНА АЛЯСКИНСКОГО ЧУДОТВОРЦА

(Окончание)

НАКАНУНЕ ПРОСЛАВЛЕНИЯ

В марте 1969 года на заседании расширенного состава Архиерейского Синода Русской Зарубежной Церкви рассматривался предпринятый еще в 1939 году вопрос о прославлении Зарубежной Церковью старца Германа в связи с недавним постановлением американской митрополии прославить блаженного 27-го июля (9-го августа) 1970 года. Было решено, дабы не усугублять раскола в русском народе и ради славы святого, прославление совершить того же числа, хотя оно решительно ничего не имеет связующего с о. Германом. Решено было опросить всех архиереев Зарубежной Церкви о порядке прославления и соответствующей подготовке. Последовало проявление большого интереса по откликам со всех частей света: писали из Австралии, Южной Америки, Европы. Не говоря уже о восторженном ожидании прославления со стороны быстрого растущего числа молодых ревностных православных американцев, сознательно переходящих в Зарубежную Церковь, как единственный оставшийся оплот истинного православия. К августу 1969 года большинство архиереев дали положительный отзыв, и 3-го сентября указом № 748 было постановлено совершить всенародное прославление в воскресенье 9-го августа 1970 года в новом соборе «Всех Скорбящих Радости» в городе Сан-Франциско, а высокопреосвященному Антонию, архиепископу Сан-Франциско и епископу Нектарню Сеаттлскому было поручено подготовить к торжествам.

Это решение Зарубежной Церковью, хотя и долго ожидавшееся, произошло внезапно; не было особых предварительных приготовлений, появилось оно ненамеренно, как бы само собой. Однако, в нем можно усмотреть огромный глубокий смысл и кроется духовная нить участия самого преподобного Германа в судьбах Зарубежной Церкви. Интересно отметить, что это решение было подписано в третий день церковного новолетия, в котором, через три недели после постановления, исполнилось 175 лет со дня прибытия в Америку первых православных миссионеров, в числе коих был преподобный Герман, что и по-

жило начало православия в Америке. Выбор города Сан-Франциско как место прославления, тоже не без особого значения, ибо никакой другой город не имеет большего отношения к о. Герману, особенно теперь, когда Аляска оказалась в ведении просоветских «рысоносцев».

В город Сан-Франциско первым православным священником ступил тот, кто испытал на себе первое посмертное чудо молитвенного ходатайства преп. Германа — Иннокентий Веньяминнов, впоследствии митрополит московский. С его письменного засвидетельствования чуда спасения его в океане и начинается поток чудес по молитвам преподобного. Хотя чудес было много, но, к сожалению, по небрежению человеческого, записей сохранилось мало. Однако и тут, в городе Сан-Франциско, с помощью Божьей и преподобного, эту потерю, хотя и в незначительной степени, удалось восстановить трудами возникшего в 1963 году Братства преподобного Германа. Каждый собранный чудесный случай зарегистрирован Братством, которое всегда входило в личный контакт с каждым свидетелем.

Почти все архиереи города Сан-Франциско с самого основания этой епархии так или иначе приняли участие в прославлении преподобного Германа. Первые архипастыри совершали паломничество и описывали их. Архиепископ Николай построил храм-часовню над могилой старца. Патриарх Тихон благословил открытие приюта имени преподобного Германа и посетил его могилу. Архиепископ Аполлинарий, дабы в городе Сан-Франциско не прекращалось из-за раскола «платоновцев», а продолжалось и росло подлинное каноническое неповрежденное православие, основал новый кафедральный собор, который, выросши в величественный памятник православия и являющийся украшением города, теперь стал местом прославления первого святого Америки. Архиепископ Тихон возглавлял комиссию по подготовке к прославлению преподобного Германа. Архиепископ Иоанн, своим молитвенным подвигом и активным почитанием ускори прославление; он благословил создание Братства преподобного Герма-

TF

ОТ ТОЛСТОВСКОГО ФОНДА В АРГЕНТИНЕ

Многие русские художники, кустари и лица занимающиеся прикладным искусством, не имеют возможности сбыть свои произведения и благодаря этому терпят материальные затруднения. Толстовский Фонд, желая помочь вышеуказанным лицам, намерен устроить выставку-базар в городе Буэнос-Айресе, по возможности в центре.

Цель выставки: а) помочь продать свои произведения заинтересованным лицам и б) познакомить местную и иностранную публику с работами наших соотечественников.

Желающие принять участие в этом начинании, благоволят зарегистрироваться в конторе Фонда по понедельникам с 16-18 часов и по средам с 13-15 часов как можно скорее.

Адрес Толстовского Фонда: R. S. Рефа 974, Р. 9, «А».

на, которое печатным словом расширило и объединило почитание блаженного. Братство впервые издало его житие на английском языке, а ныне готовит к изданию пространное жизнеописание на русском языке. Трудомы нынешнего архипастыря, архиепископа Антония, собор украсился превосходной стеной росписью работы великого мастера наших времен, архимандрита Киприана из Св.-Троицкого монастыря (одна фреска изображает преподобного Германа); составлен и отпечатан полный уставной текст службы преподобному Герману в двух изданиях, на славянском и на английском языках; издано 2 типа литографических икон в красках в трех размерах. Предначальные торжества были начаты архиепископом Антонием в содружестве с епископом Нектарием и многочисленным духовенством при огромном стечении народа на историческом Форт Росс в «Мемориал Дэй». Там поминались усопшие 175 лет тому назад наши соотечественники, положившие начало православию в Америке, а также блаженный Герман, его близкие, его друзья, и современники, строившие сей русский памятник и тут погребенные. День 4-й годовщины смерти владыки Иоанна был отмечен в этом году в связи с о. Германом. Владыка имел много общего со старцем: оба были истинными монахами-подвижниками, сумевшими совместить духовный подвиг с огромной общественно-просветительской работой, оба имели детский приют, и оба проводили ночи в бодрствовании. Начиная со дня памяти преподобных Сергия и Германа Валаамских Чудотворцев 28-го июня, дня ангела старца Германа, во всех приходах епархии после каждого богослужения начались совершаться заупо-

койные литии по о. Герману, и так до дня прославления. На торжества прославления ожидалось 18 архиереев во главе с нашим первонерархом.

Итак, накануне юбилея 50-летия Русской Зарубежной Церкви по воле Божьей, совершилось торжество большого духовного значения. Собрались со всех концов русского Зарубежья наши пастыри, чтоб прославить небесного покровителя той части света, где хранится центр Зарубежной Церкви. И прославили они кроткого Германа, за них на небе молящегося, как раз в канун памяти создателя Зарубежной Церкви — блаженнейшего митрополита Антония.

В заключение надо сказать и подчеркнуть это, что с благословения, заботами и большим трудом исключительно Русской Зарубежной Церкви, а отнюдь никак не митрополии: 1) сохранилось место подвигов и некоторые реликвии преподобного Германа, 2) были обретенные его святыне мощи, 3) они были обследованы, 4) создана подготовительная комиссия, 5) собран агнографический материал, 6) проверены чудеса, 7) составлена служба, 8) изданы иконы, 9) опубликованы по-английски житие, чудеса и полный текст службы, и 10) с Божьей помощью, русский святой прославлен именно СВОБОДНОЙ Русской Церковью! А митрополию пусть Бог судит.

Как Русская Церковь 175 лет назад принесла Америке в дар, лучший образец равноапостольного миссионера, так она же его и прославила, даруя Америке первого святого.

Богу нашему слава!

Братство преподобного Германа
Аляскинского

Платина, Калифорния.

• ОПРАВДЫВАНИЕ СТАЛИНСКОЙ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ

В связи с 25-летием со дня окончания второй мировой войны в журнале «Коммунист» (1970, № 7) появилась довольно интересная статья известного советского военного историка Е. Болтина, посвященная внешней политике СССР накануне и в годы второй мировой войны. Е. Болтин излагает точку зрения современного советского партийного руководства.

Внешняя политика Сталина накануне, во время и после второй мировой войны представлена как подлинная ленинская внешняя политика советского государства. Все зигзаги внешней политики Сталина, в том числе разрыв англо-франко-советских переговоров и заключение известного советско-немецкого пакта о «ненападении», Е. Болтин не только оправдывает, но и узаконивает многочисленными ссылками на Ленина. В советских исторических трудах, посвященных истории второй мировой войны, такой прием делается впервые.

Ссылаясь на Ленина, а также на известное заявление Сталина о том, что необходимо «соблюдать осторожность и не давать втянуть в конфликты нашу страну провокаторам войны, привыкшим загребать жар чужими руками», автор этой статьи оправдывает и узаконивает всевозможные внешнеполитические сделки Советского Союза, если они способствуют получению какого-либо внешнеполитического выигрыша или обеспечению СССР победы в будущем. Мирное сосуществование или сотрудничество со странами капитала и «империализма» — это только временные компромиссы, так как окончательная схватка с последними является неизбежной и закономерной.

За то время, что Хангарт сидела на койке Вадима, Зоя от нечего делать, по-соседству, повернула голову и посмотрела избоку книжку Олега, на окне, потом на него самого и глазами что-то спросила. Но — непонятно что. Ее спрашивающие глаза с поднятыми бровками выглядели очень мило, но Олег смотрел без выражения, без ответа. Вообще на обходах она всегда находила такой момент, когда он видел ее глаза — и тогда посылала ему, как сигналы морзе, коротенькие вспышки веселости в глазах, вспышки — приветия. Но последнее время вспышек-тире как будто не стало, и вспышек-точек меньше.

Олег был обижен на Зою, сердит — за те несколько дней, когда так тянулось к ней и просил уступить, а она не уступила. А на следующих ночных ее дежурствах, губами и руками повторяя все то, что и прежде, он уже не чувствовал столько, это было надуманно. А потом она дежурила — а он и совсем не ходил к ней, спал. И теперь, когда все миновало — зачем была вослед игра глазами, он не понимал. Это непонимание он и хотел выразить ей своим очень спокойным взглядом. Для чего-чего, но для такой игры он считал себя староватым.

Он приготовился к подробному осмотру, как это шло сегодня, снял пижамную курточку и готов был стащить нижнюю сорочку.

Но Вера Корнильевна, кончив с Зацырко, вытирая руки и повернувшись лицом сюда, не только не улыбнулась Костоготову, не только не пригласила его к подробному рассказу, не присела к нему на койку, но и взглянула на него лишь очень мельком, лишь столько, сколько надо было, чтоб отметить, что теперь речь пойдет о нем. Однако и за этот короткий перевод глаз Костоготов мог увидеть, как они отчуждены. Та особенная светлость и радость, которую они излучали в день перелива ему крови, и даже прежняя ласковая расположенность, и еще прежнее внимательное сочувствие — все разом ушло из них. Глаза опустели.

(Продолжение следует)

В воскресенье 6-го сентября с. г. после Божественной литургии в прицерковном зале храма Покрова Пресвятой Богородицы (Calle ANCHORENA 665, esq. ZUVIRIA, TEMPERLEY) состоится лекция

Н. П. КУСАКОВА

“ЭКУМЕНИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ И РОССИЯ”

Начало в 12.00 часов.

Вход свободный.

После лекции чашка чая и дискуссия.

РАСПРОДАЖА

3000 книг (технические и беллетристика) по 30 и 50 песо.

МАГАЗИН Бр. ЛАШКЕВИЧЕЙ

LEANDRO ALEM 1140

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 108

Печатается без ведома и согласия автора.

РАКОВЫЙ КОРПУС

Но вот и она не могла помочь.

В баночке на окне у Вадима стоял черно-бурый настой чаги, на который с завистью приходили посмотреть другие больные.

— Пьете?

— Пью.

Сама Хангарт не верила в чагу — просто никогда о ней раньше не слышали, не говорили, но во всяком случае она была безвредна, это не иссык-кульский корень. А если больной верил — то тем самым и полезна.

— Как с радиоактивным золотом? — спросила она.

— Все-таки обещают. Может быть, на днях дадут, — так же собранно и сумрачно говорил он. — Но ведь это, оказывается, не на руки, это еще будут пересылать служебным порядком. Скажите, — он требовательно смотрел в глаза Хангарт, — через... две недели если привезут — метастазы уже будут в печени, да?

— Да нет, что вы! Конечно нет! — очень уверенно и оживленно солгала Хангарт и, кажется, убедила его. — Если уж хотите знать, то это измеряется месяцами.

(Но зачем тогда она шупала подвздошь? Зачем спрашивала, как переносит еду?..)

Склонялся Вадим поверить ей.

Если поверить — легче...

